

图解中共射阳县委十六届六次全会报告(一)

改革赋能探新路 绿色发展勇争先  
奋力把中国式现代化射阳新实践不断推向前进

全会的主要任务

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议、省委十四届八次全会、省委经济工作会议和市委八届九次全会部署要求,回顾总结2024年工作,研究部署2025年任务,动员全县上下进一步全面深化改革,坚定不移推动绿色低碳发展,以实干实效的定力、敢闯敢试的魄力,高质量完成“十四五”规划目标任务,奋力把中国式现代化射阳新实践不断推向前进。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,推动高质量发展走在前列

2024年,县委始终把学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神作为统领一切工作的总纲,紧扣省委“十个聚焦”总体部署和市委“四个三”工作布局,坚决扛起勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”射阳担当,全力以赴稳增长、强产业、抓改革、谋创新,经济社会和党的建设取得新成效。预计全年实现地区生产总值784亿元、同比增长6.8%,工业实时开票销售、规上工业增加值等10项主要经济指标增幅位居全市前列,入选县域经济、综合竞争力、投资竞争力、新质生产力综合指数等“全国百强县”榜单。

坚持产业为先

实体经济底盘更加坚实



精准打好稳增长、扩投资、促消费组合拳,举办“向海碳绿·新赢未来”新质生产力招商推介等专题招商活动17场次,成立上海、南京、无锡3个射阳商会,新签约、新开工、新竣工亿元以上项目145个,92个、56个。加大“两重”“两新”等项目争取力度,带动59个重大基础设施、重点领域产业项目建设,73个列省市重大项目完成入统投资250亿元、占年度投资计划的120%。入选第二批

国家数字乡村试点名单,粮食播种面积、产量保持全市第一,获批建设全省首个移动加工船项目,“申江1号”中华绒螯蟹通过农业农村部审定,建成投用全国首座“一站式”补给智慧渔业码头,射阳大米集团入选中国农业企业500强,国家电子商务进农村综合示范项目通过终期验收,“射阳鲜”品牌价值达60亿元。放大央视“三餐四季”“乐游新乡村”活动效应,推出“射阳十二味”“跟着短剧游射阳”等新场景,承办“奔跑江苏”四分马健身跑、黄海湿地公路自行车赛等15项省市赛事,服务业增加值增长6.5%,获评全国县域商业“领跑县”。

坚持向新而行

绿色发展优势更加彰显



风电装备、新能源汽车关键零部件等重点产业链集聚成势,新纤维高端纺织产业集群入选省中小企业特色产业集群,高纺园创建全国智能印染示范园区。国家高企总数突破200家,新增省级专精特新中小企业32家,创成省智能制造车间15个,益维光电建成省级智能工厂,明科橡塑等3家企业入选省瞪羚企业,丰源生物获得省科学技术奖一等奖,春竹香料、金马油脂、瑞恩新材料获评省首批五星级上云企业,华景智慧能源新三板正式挂牌。高水平建设射阳港零碳产业园,发布全国首个沿海零碳产业园建设规范市级地标,新型共享储能装机规模全省最大,射阳港口获“碳中和”国际认证,港开区创成国家级绿色工业园区。持续探索生态价值转化路径,精心打造“农业一号线”,康养菊香绿色产业入选省十佳生态产品价值实现典型案例,“四季果香”创成全国乡村旅游精品园区,“渔家歌谣”获评国家等级旅游民宿,日月岛创成零碳旅游景区,海通镇获全国首张“零碳乡镇”认证,建成全市首家生态环境保护联动工作站,空气优良率保持全省前列,国省断面全部达到或好于Ⅲ类水质,再次入选“中国最美县域”。

坚持以人为本

民生幸福底色更加亮丽

八大类10项为民办实事项目全部完成年度目标,完成16个片区老旧小区改造,县城小区物业管理实现全覆盖,建成港城污水处理厂,创新“户网站厂河”一体化智慧排水体系,沈海高速四明互通建成通车,圆满完成保交房任务,房地产市场企稳回升,文明城市创建完成国测评估。全链条创业就业服务体系加速构建,新增城镇就业人数5500人,“射阳好阿姨”入选全国首批家政劳务品牌典型案例。聚焦“一老一小”,新建长者幸福食堂、幸福助餐小院21家,县社会福利院获评省四级养老机构,县养老中心入选长三角旅居养老地,特庸镇王村获评全国示范性老年友好社区,入选全国县域养老服务体系创新试点,新坝镇建成省级儿童“关爱之家”,困境儿童心理健康关爱服务获评全国优秀案例。聚力“优医优教”,建成运行数字化医共体驾驶舱,新建名医工作室12个,与东南大学附属中大医院等3家医院建立医联体,县人民医院创成三级综合医院,海通镇、四明镇入选“15分钟医保服务圈”省级示范点。中高考成绩再创新高,射阳中学跻身省高品质高中建设行列,县高级中学创成省四星高中,获评省高质量平安校园建设县。持续深化矛盾纠纷排查化解“三清机制”,群众安全感测评全市第一,获评全省信访工作先进县。县司法局获评全国“八五”普法中期先进单位。



坚持敢闯敢试

改革创新动能更加强劲



深化县领导挂钩重点改革任务制度,项目化、清单化推进紧密型县域数字化医共体建设等38项重点改革任务,形成上下贯通、条块协同的改革落实闭环体系。在全省率先推行企业全生命周期体系化不动产登记服务,社保业务“村村办、银行办”经验全省推广,县数据局获评全国“数据要素×政务改革”典型案例单位。稳步推进县域创新信用管理与服务等10项省级以上改革试点任务,建成全省首家融资信用服务子平台,累计帮助企业解决融资需求170亿元。“一园一策”推进园区管理体制创新,明晰海洋新能源、新能源汽车零部件等产业园区功能定位、产业主攻方向。扎实开展国有资产和集体资产清查利用专项行动,盘增资产净值241.2亿元,“批而未供”土地盘活做法入选省典型案例,3家国企获评“AA+”信用等级。实施“跨境电商+产业带”培育行动,组织“纺织企业经贸促海外”,建成运营综合智慧物流园、盐港跨境电商体验馆、跨境电商贸易额达40亿元、全市第一。

坚持管党治党

实干争先氛围更加浓厚



巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,从严从实抓好省委巡视反馈意见整改,持续深化整治形式主义为基层减负,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推动政治监督具体化精准化常态化等特色做法被中央纪委国家监委网站刊发。守牢意识形态主阵地,创新打造党员冬训“1234”工作体系,一体化网络综合治理体系入选省创新试点项目,淮剧“我家住在渔歌村”获评省紫金文化艺术节优秀剧目奖,工人文化宫创成“全国职工书屋示范点”。树牢大抓基层鲜明导向,新建、改扩建基层党建服务中心32个,“两企三新”领域党的组织体系实现全覆盖,涉农村居集体经营性收入全部达50万元,实施村干部队伍现代化建设能力提升工程,县法院“三个规定”填报案例被最高院通报表扬,县检察院获评全省“五好”基层检察院和“人民满意的公务员集体”,县公安局交警大队车管所创成“全国一等级车辆管理所”,县住建局荣获“全省住房城乡建设系统先进集体”,县财政局荣获“全国财政系统先进集体”称号。县人大充分发挥人大代表作用,在全省率先建立“新质生产力观察点”,推动代表在一线履职担当。县政协持续完善委员联系界别群众机制,“同心互联·走解促”活动入选省政协年度创新案例。统一战线、群团组织、党管武装、双拥等工作在大局中有效发挥作用,县工商联牵头成立全省首家县级民营经济促进会,县总工会获评“全国模范职工之家”,全县上下凝心聚力,实干争先的良好局面更加巩固。